

中科院：不明飛行物乃探空火箭

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導)內地多地的民眾稱13日晚目睹不明飛行物掠過天空，網民紛紛猜測這是中國的第三次反導試驗。對此，中科院方面昨日證實，中國科學家13日晚在甘肅西昌衛星發射中心成功進行一次高空科學探測試驗，為中國開展自主空間環境監測積累了寶貴的數據。

網民疑射DN2反衛星導彈

13日晚上9時，來自重慶、雲南昆明、四川成都、湖北武漢、香港等地的網民稱，目擊到類似火箭的不明飛行物。這一橫跨大半個中國的不明飛行物，令軍迷們浮想聯翩。有人稱「今晚(13日)8時58分，西昌的場坪陣地，第三次反導衛星試驗」，「據傳是動能-2(DN-2)型高軌導彈，採用動能直接撞擊

戰鬥部(KKV)方式，具備摧毀GPS衛星能力」。事實上，上述猜測不僅與實情不符，也與中國進行反導試驗的慣例不符。2010年1月中國的首次陸基中段反導試驗；2013年1月中國的再次陸基中段反導試驗，都是在成功後第一時間對外發佈消息。然而，13日不明飛行物事件發生後，軍方並未作出任何表態。

成功展開高空科學試驗

中科院方面昨日證實，13日晚間的不明飛行物，實際是科學家們進行的高空科學探測試驗。此次在西昌衛星發射中心進行的試驗，利用高空探空火箭，通過朗繆爾探針、高能粒子探測器、磁強計和銀粉釋放實驗裝置等多種科學探測有效載荷，對電離層、近地空間的高能粒子和磁場強度與結構進行了

原位探測。中科院方面介紹，探空火箭是進行空間探測和科學試驗的有效探測工具。利用探空火箭可以在高度方向探測大氣各層結構成分和參數，研究電離層、地磁、宇宙線、太陽紫外線和X射線、隕塵等多種日-地物理現象。據介紹，經中科院國家空間科學中心初步分析表明，13日的實驗已獲得不同高度上空環境值分佈的第一手科學數據，達到預期目的，為中國進一步開展自主空間環境監測、保障空間活動安全積累了寶貴的數據。

據了解，13日發射的高空探空火箭，已是中國今年發射的第二枚探空火箭。今年4月，中國首次以天鷹3E探空火箭為載體，進行的空間環境垂直探測試驗在中科院海南探空部獲得成功。



13日晚，內地多省網民拍到不明飛行物。網上圖片

遼寧艦搭載超12架殲15 出海或超一個月

滿編整裝航母戰鬥群 遠航在即

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)海軍首支艦載航空兵部隊已於本月10日在渤海灣畔正式組建，新華軍事報道分析認為，此時成立艦載航空兵部隊，說明中國正在加快完善航母戰鬥群編制，遠航進入倒計時。有推測稱，遼寧艦即將進行遠航訓練，時間最長可能達一個月以上，而遼寧艦首次遠航可能是一支滿編整裝的航母戰鬥群。艦載機殲-15有可能超過12架。

據了解，海軍艦載航空兵部隊自2011年2月開始籌建以來，已經完成了多項試驗和訓練，多次組織艦載戰鬥機試飛員成功地在航母「遼寧艦」上進行了阻攔着艦和滑躍起飛，培訓了一定數量的艦載戰鬥機和直升機飛行員及機務人員，為提高艦載航空兵部隊整體作戰能力、縮短艦載戰鬥力生成周期、實現岸基航空兵向艦載航空兵的跨越奠定了良好的基礎。

步入艦載機上艦階段

海軍軍事學術研究所研究員張軍社接受人民網記者專訪時表示，航母戰鬥群是集艦載機、水面艦艇和潛艇於一體的強大的作戰體系，既可用於戰略威懾、攻勢作戰，也可用於戰略防禦。艦

載機可延伸母艦的作戰半徑，也是母艦的空中保護傘，航母則為艦載機提供了起降平台，是艦載機的海上基地。

新華軍事報道透露，艦載航空兵部隊是航母戰鬥力建設核心，由艦載機飛行部隊、機務保障部隊等組成；裝備有艦載戰鬥機、教練機和反潛、救生、警戒等多種艦載直升機。有推測稱，遼寧艦即將進行遠航訓練，時間最長可能達一個月以上。報道指，遼寧艦首次遠航可能是一支滿編整裝的航母作戰群，艦載機殲-15有可能超過12架。分析指出，艦載機飛行員的管理集中到一個部隊來管，說明中國對未來航母戰鬥群的建設，已經提到非常重要的日程。新華軍事報道稱，艦載航空兵部隊正式組建後，航母艦載機訓練將向飛行員培訓和艦載機上艦階段過渡。



中國航母遼寧艦首次遠航可能是一支滿編整裝的航母戰鬥群，艦載機殲-15有可能超過12架。設計圖片

美國軍事專家認為，飛行員培養決定着航母的成敗。而其中，最關鍵、最基礎的環節是實現艦載機建制上艦、起飛、降落，並具備戰鬥能力。日前央視披露了殲-15從陸基對越訓練跑道起飛的過程。

具戰鬥力仍需時兩年

去年11月，中國《解放軍報》首先披露了中國航母殲-15艦載機在「遼寧艦」上成功「觸艦復飛」的消息。這意味着中國首艘航母朝着形成戰鬥力邁出關鍵一步。當時距「遼寧艦」入役整好兩個月。有西方媒體此前曾嘲笑沒有艦載機的「遼寧艦」不過是「紙老虎」，有人甚至將其稱做「浮動博物館」。

艦載機水平是航空母艦武器裝備水平的主要標誌，艦載機作戰能力的優劣直接決定着航母戰鬥群的作戰效能。張軍社表示，海軍首支艦載航空兵部隊成立後，將逐步實現艦載機常態化艦上訓練，完成岸基航空兵向艦載航空兵的跨越。據張軍社預測，中國航母艦載機完全具備戰鬥力還需要兩年的時間。

日狡辯「慰安婦」

中方強烈憤慨



香港文匯報訊 綜合通訊社報道，針對日本維新會共同代表、大阪市長橋下徹(見圖)13日對二戰時日軍強徵「慰安婦」辯解一事，中國外交部發言人洪磊昨日在北京舉行的例行記者會上表示，中方對日本政治人物發表公然挑戰歷史正義和人類良知的言論表示震驚和強烈憤慨。此外，日本不少政黨和內閣成員昨日亦紛紛對橋下徹進行強烈批判。

報道稱，日本維新會代表、大阪市長橋下徹13日稱，「慰安婦」制度是當時保持軍紀所必需，沒有證據顯示日本政府和軍方直接採取了綁架、脅迫「慰安婦」的行為。

洪磊說，強徵「慰安婦」是日本軍國主義在二戰期間犯下的嚴重罪行，也是事關受害者人格尊嚴的重大人權問題。

洪磊表示，如何對待過去將決定日本如何走向未來，日本究竟作何選擇，亞洲鄰國和國際社會將拭目以待。

大阪市長言論 惹日政界狂轟

另據日本共同社報道，對於橋下徹的言論，日本不少政黨和內閣成員昨日亦紛紛進行強烈批判。日本行政改革大臣稻田朋美在內閣會議之後的記者會中，對橋下徹展開了激烈的批評。他說，「慰安婦制度是對於女性人權的嚴重侵害！」同時他對於橋下建議駐沖繩美軍去玩女人，表示無法理解。

公明黨黨首山口那津男指出，「這是藐視女性人格和人權的發言。」

民主黨代表海江田萬里也在記者會上表示「慰安婦制度並不必必要」，強調與橋下觀點的不同。有關自民黨政務調查會長高市早苗對承認過去殖民統治和侵略的村山談話表示不同意見一事，海江田指出：「我們應該正視過去給亞洲各國造成傷害的事實，謀求構建面向未來的友好關係。」

日本外務大臣岸田文雄說，橋下的發言屬於個人發言。

不過，日本維新會共同代表石原慎太郎卻出言維護稱：「軍隊與實業是相互伴隨的。」



當年侵華日軍所拍攝的「慰安婦」照片。資料圖片

羅援：琉球是中國藩屬國

香港文匯報訊 《人民日報》連續就釣魚島問題刊文，「琉球再議」的說法在日本掀起波瀾。中國戰略文化促進會常務副會長兼秘書長羅援少將(見圖)昨日在作客新網時表示，日本說釣魚島是他的根據《舊金山和約》，聯合國從來沒授權美國把琉球群島交出去，美更不能給日本。釣魚島歸屬琉球群島，而琉球是中國的藩屬國。

羅援表示，「美國說不選邊站，也是歷史埋下的伏筆，說把行政管轄權交給日本，並沒有把主權交給日本，就帶來問題了，所以歷史上總有這些隱患，就是這些老牌帝國主義跟新興帝國主義他們埋下歷史一些伏筆。其實釣魚島始作俑者就是美國！」

押安倍「屁股決定腦袋」

此外，羅援還就近期中日關係熱點問題進行解讀。談到近期日本首相安倍晉三一系列右傾言論及舉動時，羅援指出，安倍晉三的本性是一種極端的保守主義和民族主義，來自其外公的政治遺傳基因。另一方面，仰仗着經濟成就所帶來的人氣，安倍忘乎所以，在右傾道路越走越遠。

羅援解釋，安倍晉三長期所受的教育和他周邊的謀事，以及他所代表的利益集團，都促使他有這麼一種過激的言行。安倍晉三作為日本政治家有着「屁股決定腦袋」的問題，他坐到什麼位置，就要說什麼樣的話。

羅援強調，現在安倍晉三右傾愈演愈烈。梳理其近期「表演」，比如穿上迷彩服；登上日本最先進的坦克；在獨立日三呼日本天皇陛下萬歲；提出對侵略問題重新界定；在參拜靖國神社問題上絕不妥協讓步；登上了日本飛機，編號就是731，都反應他的內心世界，他的內心世界還是右傾、極端民族主義，這是他的特點。



江門艦亮劍南海

「發現敵艦，距離XX，方位XX」準備實施導彈攻擊……5月12日，正在南沙某海域執行戰備巡邏任務的南海艦隊導彈護衛艦江門艦上戰鬥警報鈴聲驟然響起，官兵們迅速進入戰鬥狀態。數分鐘後，1艘敵艦被江門艦發射的導彈擊沉……在完成導彈模擬攻擊訓練科目後，江門艦迅速駛向下一個巡邏海區。記者了解到，在南沙海域，常年都有南海艦隊派出的不同類型的艦船進行例行性戰備巡邏。

文/圖：中國軍網

海南省考察三沙 宣示主權

香港文匯報訊 據新華社報道，本月6日至14日，海南省三沙考察團對三沙市相關島礁和海域進行實地考察，並慰問守礁官兵和漁民，以加強和推動三沙市後續各項建設。

此次考察是三沙設市以來，海南省組織的第一次對三沙市的全面考察活動。考察人員乘坐「中國漁政310」船深入三

沙海域及其島礁，全程2,270海里，重點考察了南沙曾母暗沙、永暑礁、美濟礁、渚碧礁等地，並在曾母暗沙舉行了主權宣示活動。

據了解，此次考察主要為編製三沙區域發展規劃進行實地調研；對三沙海洋資源進行調查，對海洋環境進行監測，促進資源開發和環境保護。

中阿文化交流 涉及逾百項目

香港文匯報訊(記者 時燕歌 北京報導)昨日，首屆「中阿絲綢之路文化之旅」活動在北京正式啟動，涉及項目逾百個，覆蓋阿拉伯國家聯盟22個國家幾十個城市，內地參與活動的各類團體近100個。據

悉，「中阿絲綢之路文化之旅」是新中国成立以來對阿拉伯國家開展的規模最大的文化交流品牌活動，自2013年開始，「中阿絲綢之路文化之旅」將每年在阿拉伯國家聯盟成員國舉辦。